

# “云上妇幼”远程医疗平台 率先在我区上线

## 健康定海

本报讯(记者 倪妮 通讯员 蒋丹丹)实时远程会诊、线上学习讨论……8月初,在省卫健委妇幼处指导下,定海在全市率先上线“云上妇幼”远程医疗平台,并于日前顺利开展首例超声诊断实时远程会诊。借助“互联网+”,今后,我区妇儿患者看病就诊将更加方便快捷。

王女士近日因“停经待查”前往定海区妇幼保健服务中心就诊,B超医生俞志芬在进行子宫B超检查时发现,王女士宫腔内未显示出正常的孕囊,且子宫有多发性肌瘤

外,子宫偏右侧宫底部不规则液性暗区性质待查、左侧附件区包块性质待查。“B超检查结果较为复杂,我们无法确定患者是否是宫外孕。”鉴于患者情况较为紧急,俞志芬在与王女士沟通并取得同意后,通过“云上妇幼”远程医疗平台发起了超声远程会诊申请,并将王女士的病例一并上传至平台。很快,浙江大学医学院附属妇产科医院B超专家在看完上传的病例后,开启了实时超声诊断远程会诊。通过采集车上的探头和麦克风,B超专家实时指导区妇幼保健服务中心的医生进行B超检查,并对王女士的病情进行诊断,提出针对性的诊疗意见。“从申请远程会

诊,到开启实时超声诊断远程会诊,整个过程不到1个小时,非常省时便捷。”王女士说。

“以往遇到这样的患者,我们会建议她前往上级医疗机构进一步检查,如今有了‘云上妇幼’远程医疗平台,可以第一时间联合上级专家,对患者的病情做出全面、仔细的判断分析,并制订科学、适宜的诊疗方案。”区妇幼保健服务中心副主任王宋娜说,通过“云上妇幼”平台,省级和地市级妇幼保健机构还可与辖区内医疗机构建立妇产科、儿科等领域进行转诊等协作关系,实现线上快速转诊。此外,“云上妇幼”远程医疗也将省、市妇幼保健院的优质医疗资源下

沉基层,依托妇幼专科的技术力量带动基层妇幼保健机构能力提升和共同发展,促进医疗资源合理配置,保障母婴安全和儿童健康。

据介绍,此次上线的“云上妇幼”远程医疗平台是以省妇幼保健院为核心、地市级妇幼保健院为中枢,覆盖全省妇幼保健机构,联通全省所有市、县级妇幼保健机构和省级危重孕产妇、儿童(新生儿)救治中心,可实现远程培训、远程指导、远程教学、远程会诊等功能。下步,我区将借助该平台,增加“两癌筛查”中阴道镜检查远程指导、病理诊断远程会诊等功能模块,为更多的患者提供安全、便捷、优质的医疗服务。

## 一封特殊的“劝诫信”

### 平安定海

本报讯(记者 刘琪琳 唐晨佳 通讯员 俞子龙)“警察叔叔,我要‘举报’我外婆!”现年12岁的女孩小涵(化名)日前走进城东派出所,向民警告知来由。原来这几天小涵发现外婆在手机上参与网络投资,并频繁添加投资群上课,甚至还把银行卡拍照发给对方。结合曾经在学校了解到的反诈知识,小涵认为外婆很有可能被骗,于是赶紧告诉妈妈,在经过多次劝阻,外婆非但没有听进去,还对她们发起了脾气。内心焦急的小涵想到向民警求助,并把想对外婆说的话写成一封特殊的“劝诫信”。

民警立即联系小涵的外婆到派出所,向她普及反诈知识,并转交了这封特殊的“劝诫信”。“最

近几年,您一直沉迷参加网络投资活动……希望您能迷途知返……”看着外孙女由衷的劝告,小涵的外婆恍然大悟,抱着小涵激动地说,“我的外孙女非常懂事,我再也不做这种傻事了。”最终,在家人和民警的帮助下,小涵的外婆意识到了网络投资的危险性。

“今年上半年以来,我们所已成功劝阻2813例的反诈预警信息,并针对不同群体展开了定向的反诈宣传。”城东派出所民警徐向东告诉记者,下步将针对学生群体,在开学季进行相应的反诈宣传,有效避免群众经济损失,守护辖区群众“钱袋子”。



扫码看视频

# 防患于未然 筑牢安全线

## 安全生产隐患大排查大整治

本报讯(记者 陆哈瑜 通讯员 夏海涛 文/摄)悬海上油库突发火灾事故怎么办?近日,区消防救援大队盐仓消防救援站到外岛开展火灾扑救联合实战演练,进一步提升岛上企业油库安全应急保障能力。

当天上午9时30分,演练开始。现场模拟了岛上一企业油库工人因操作不当导致油库发生闪爆,致使10万立方米原油储罐在收油过程中总大拉杆破裂漏油,需要立刻检修。检修期间,油库突发火灾,该企业立刻启动火灾专项应急预案,出动专职消防队开展紧急抢险,对现场火势进行控制。经过一段时间灭火救援,火势无法得到有效控制,工作人员立即报警求救。区消防救援大队盐仓消防救援站收到求助后,立刻出动人员赶赴现场。10时10分,消防队员通过登陆艇进入该企业库区,并在企业引导疏散人员的协调指挥下到达事故储罐,开展救援灭火任务,半小时后成功扑灭火情,现场确认无火灾复燃可能,演练结束并清理现场油污。



## 受台风外围环流影响 定海海域明天起将有9级偏东风

本报讯(记者 叶武杰 陈超 通讯员 陈佩佩 韩玲)随着今年第11号台风“海葵”(强热带风暴级)强度逐渐增强,按照《定海区防汛防旱防台应急预案》,定海区防指于昨天中午12时启动海上防台应急响应。

据了解,台风“海葵”较大可能于9月2日夜至9月3日在浙中到闽北一带沿海登陆。受台风外围环流影响,定海海域9月2日半

夜偏东风8—9级,9月3日偏东风9级,9月4日偏东风8—9级,下午减弱到8级。9月1日—9月3日定海有中到大雨局部暴雨。由于台风“海葵”受台风“苏拉”“鸿雁”及副热带高压等天气系统共同影响,其路径还存在较大不确定性,请广大市民及时关注最新的气象信息,注意远离危险区域,防范天气对交通带来的不利影响,及时关注国际航班信息,合理安排出行计划。



环南街道海滨社区近日组织辖区党员来到宋都海滨新天地开展烟蒂不落志愿服务,营造干净整洁的市容环境。

记者 陈炳群 通讯员 叶俞丰 摄

文明健康 有你有我 公益广告

# 聚餐用公筷

# 餐具要消毒

